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Procès-verbal de l’assemblée générale 

de la Croix-Rouge Suisse, Canton du Jura, du 5 mai 2022 

Au restaurant du Golf, Les Bois 

  

  
 

Présents :   

  

39 personnes présentes  

Excusés :   69 personnes excusées  

  
  
  

Ordre du jour :  
  

1. Ouverture de l’assemblée, désignation des scrutateurs  

2. Approbation du procès-verbal de l’assemblée du 16 septembre 2021 

(disponible sur le site internet www.croix-rouge-jura.ch)  

3. Rapport du président et de la direction  

4. Présentation des comptes 2021 et rapport de l’organe de révision  

5. Approbation des comptes 2021 et décharge au comité  

6. Renouvellement du mandat de l'organe de révision  

7. Admissions et démissions  

8. Divers  

 

 

 

1. Ouverture de l’assemblée et désignation des scrutateurs   

 

Le Président, M. Dr. Bezençon Nicolas ouvre l’assemblée et salue cordialement les personnes 

présentes. Il excuse Mme Nathalie Barthoulot, ministre du Département de l'intérieur. 

 

Il salue particulièrement M. Jacques Gerber, Ministre du Département de l'Economie et de la 
Santé, M. Filippo Bolla, président de la CR tessinoise et membre du Conseil de la Croix-Rouge 
suisse, et M. Luc Lambert, conférencier, directeur adjoint de l’Établissement professionnel Le 
Repuis à Grandson.  
 

Deux scrutateurs sont désignés, Mme Monique Gogniat et Mme Rachèle Gigandet  

  

2. Approbation du procès-verbal de l’assemblée du 16 septembre 2021 (disponible 

sur internet : www.croix-rouge-jura.ch  

 

Le procès-verbal de l’assemblée 2021, disponible sur internet, est approuvé à l’unanimité.  
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3. Rapport du président et de la direction  

 

Le Président souligne l’importance des 7 principes fondamentaux de la Croix-rouge :  

Humanité, Universalité, Indépendance, Volontariat, Unité, Impartialité et Neutralité.  

Dans les circonstances de crises diverses que nous commençons à vivre, la solidarité et l’entraide 
seront des valeurs de plus en plus nécessaires et menacées. 

La mission de la Croix-Rouge jurassienne est de protéger la vie et la santé des plus vulnérables 

et d'agir face à la détresse et la précarité. Il relève la grande solidarité de la population jurassienne 

face à la situation des migrants ukrainiens. 

 

Le Président donne ensuite la parole à Mme Laurence Juillerat, Directrice de la Croix-Rouge 

jurassienne qui présente quelques chiffres clés de l’année 2021:   

 

• Plus de 548’000 km parcourus dans toute la Suisse pour le service de transport 

  

• Plus de 540’000 CHF offerts par nos bénévoles 

  

• 22’792 transports organisés (91 par jour)  

 

•  19’304 heures de bénévolat 

  

• 8’700 kg de marchandises distribuées dans les foyers jurassiens pour l’action 2XNoël 

  

• 5’772 membres de la Croix-Rouge jurassienne   

  

• 3’809 heures de relève pour les proches-aidants ont été effectuées 

  

• 3’175 personnes ont bénéficié de toutes nos prestations  

  

• L’équipe de la Croix-Rouge qui compose de  

 

o 6 membres du comité 

▪ Dr. Nicolas Bezençon, président 

▪ Mme Dominique Girardin, vice-présidente 

▪ M. Gérard Boillat, membre (Absent) 

▪ Mme Annabelle Simon-Chavanne, membre 

▪ M. Eddy Houlmann, membre 

▪ M. Quentin Haas, membre 

 

o 40 employés  

▪ 21 gardes (relève et famille) 

▪ 11 administratifs  

▪ 8 formateurs et formatrices 

 

o  237 bénévoles  

  

 

La Directrice passe ensuite à la présentation des services de la Croix-Rouge jurassienne qui 

permettent le maintien à domicile des personnes âgées. 
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Nous soutenons les personnes qui désirent vivre à domicile par des prestations adaptées tels 

que : 

 La mobilité avec le service du transport pour les personnes qui se déplacent pour les soins   

 La sécurité avec notre système d’alarme qui s’adapte aux différentes situations   

 Du soutien avec les relèves à domicile pour remplacer les familles à s’occuper de ses proches  

 Du lien social : beaucoup d’activités ouvertes telles que les après-midis loisirs pour que les 

gens puissent se retrouver et discuter et également des visites à domicile pour les 

bénéficiaires de nos montres alarmes  

 21460 heures de maintien à domicile effectuées durant l’année de 2021 presque au même 

niveau qu’avant la pandémie  

Service formation: 

Nous avons pu délivrer 35 certificats pour la formation d’auxiliaire de santé Croix-Rouge et 

également 92 jeunes ont eu leur passeport babysitting malgré les restrictions sanitaires. 

Soutien aux familles :  

Nous avons des gardes d’urgence pour s’occuper des enfants malades également des 

bénévoles qui interviennent de manière régulière dans des cas un peu moins difficiles. 

Pour les enfants, en partenariat avec l’AJAM, le soutien scolaire pour les enfants issus de la 

migration pour les aider à mieux connaitre notre système scolaire. Également, les grands-

parents de cœur, une prestation qui nous a permis de créer des belles histoires où nous 

mettons pour un enfant qui n’a pas un grand-parent sur place ou qui n’ont pas de grand-

parent avec un bénévole qui joue ce rôle. 

En 2021, nous avons fourni 1210 heures pour le service de famille. 

En en 2022 ? 

 Dans notre canton, nous essayons de soutenir les responsables cantonaux de l'accueil des 

migrants. Jusqu’à présent, nous nous sommes occupés du recrutement des bénévoles (150 

bénévoles), nous avons ouvert un magasin solidaire à Courgenay, offert un soutien bénévole 

dans les centres collectifs, aux familles d’accueil et aux familles ukrainiennes et 

prochainement nous prévoyons des activités pour les familles. 

 Définition de la stratégie 2030  

 Lancement de nouveaux produits et nouveaux abonnements pour nos alarmes qui seront 

adaptés avec les nouvelles technologies. 

 Nouvelles formations à développer en lien avec les enfants et la famille, à proposer des 

petites formations sur des thèmes très précis aux parents. 

 En partenariat avec Caritas, un soutien financier va se mettre en place pour les familles qui 

rencontrent des difficultés financières. 

 

4. Présentation des comptes de 2021 et rapport de l’organe de révision  

 

Ensuite, le président passe la parole à la comptable pour présenter le rapport financier.  

Mme Catherine Boéchat donne connaissance des comptes 2021 qui bouclent avec un bénéfice de 

CHF 1'435.84  

Le total du bilan s’élève quant à lui à CHF 767’519.02.  

M. Olivier Godat, de la Société GNG Révision Sàrl, donne lecture de son rapport de révision des 

comptes 2021 de la Croix-Rouge Suisse Canton du Jura, et les déclare conformes. 
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5. Approbation des comptes 2021 et décharge au comité  

 

Les comptes sont approuvés à l’unanimité et décharge est donnée au comité.  

6. Renouvellement mandat organe de révision  

 

Le mandat accordé à l’organe de révision GNG Révision Sàrl est renouvelé par l’assemblée. 

  

7. Admission et démission  

  

 Mme Dominique Girardin et M. Gérard Boillat démissionnent de leur mandat de membre du 

comité. Ils sont chaleureusement remerciés pour leur généreuse collaboration. 

 Mme Mélody Grossmann et M. Daniel Hubleur sont proposés et acceptés par acclamation 

comme nouveau membres du comité. 

 Mme Christine Fornasini et Mme Isabelle Boéchat - nouvelles formatrices – et Mme Olga 

Maurer – coordinatrice du soutien aux ukrainiens – sont présentées à l’assemblée. 

 

8.Divers   

 

 Le ministre Monsieur Jacques Gerber transmet les chaleureux remerciements du 

Gouvernement jurassien. Il indique que les habitants du canton ont besoin d’une association 

telle que la Croix Rouge jurassienne et que grâce à ses bénévoles une entraide devient 

possible car ils sont une force pour notre canton et nous avons besoin d’eux. 

 

 Monsieur Filippo Bolla apporte les salutations du Conseil Croix-Rouge suisse et exprime 

qu’il est ravi de participer à l'assemblée générale de la Croix-Rouge jurassienne. Il souligne 

que le service de transport du jura est le deuxième plus demandé en Suisse, que cela 

s’explique par sa situation géographique, et que cela se réalise grâce à l’énorme travail 

accompli par les bénévoles. Il mentionne comment après les longues années de Covid, nous 

nous retrouvons dans une nouvelle crise avec la guerre en Ukraine. Ce n'est pas une fatalité 

mais un moment pour prouver la solidarité de la nation. Pendant cette période, nous avons 

accueilli beaucoup de réfugiés ukrainiens, mais il y avait d'autres réfugiés qui étaient déjà ici 

et sans oublier les nombreux résidents suisses qui vivent déjà dans la pauvreté, mais grâce 

à l'unité de la nation et des associations telles que la Croix-Rouge nous allons mettre toutes 

les forces nécessaires et nous sommes plus que confiants pour passer ces moments difficiles. 

 

La parole n’étant plus demandée, la séance est levée à 20h20.  

 

Elle est suivie de la conférence de Monsieur Luc Lambert sur le thème : 

 

« La bienveillance maltraitante et le décrochage scolaire » 

 

   

Le Président : Nicolas Bezençon  Le secrétaire : Simon Beraki  

         

 

 

Porrentruy, le 19 juillet 2022 


